

新年随记

新年悄然来临,乡下外婆家,里里外外、上上下下,一番细致掸尘后,窗明几净,老少物什旧貌换新颜。家里还添了一位新成员——一只出生不久的小土狗,是个极容易害羞腼腆的小姑娘。在这个全家团圆、喜庆美满的日子里,它有了名字——小满!

餐桌上的年夜饭,亦如同精彩大戏轮番上演:鸡鸭鱼肉蛋、时令菜蔬鲜,色香味俱全,你方唱罢我登场。绵软热腾的馒头定是主角无疑了,压轴上场的甜蜜香糯可人的汤圆风采依然。

此情此境,怎不令人口舌生津,食指大动?一家人团坐,相谈甚欢,吃饱喝足,年夜饭完美谢幕。

窗外时不时响起阵阵鞭炮声,村道上人来人往,呼朋引伴,喜庆欢快的歌声萦绕耳畔,三两束烟花摇曳上天空,淡妆的夜幕瞬间变得绚丽多彩。今晚的村庄,焕发出勃勃生机,格外的热闹。

时间在流逝,“守岁”的我抵不住倦意,沉沉睡去。似乎有那么一刻,世界静止,万籁俱静。

咻! 咻! 咻! 午夜,无数烟花从各家各户门前腾空而起,热烈的爆竹声此起彼伏,喜迎新年的到来。此时的夜幕更加绚烂,更加夺目,那种光华璀璨用言语实在难以表达。只觉得心中满满的喜悦仿若烟花般冲上高空,“咻”一声从高处四面八方地倾洒而下,留下这满天满地的幸福和喜悦……

不知过了多久,响声才渐渐沉寂,天空恢复了平静,被满天烟火映亮的楼房屋宇重新隐匿回茫茫夜色,只留下一对对红灯笼,静谧而美好。

过年,真好!明天会是什么样呢?抬头仰望星空,我期待着。

缙云县实验中学 915 班 陶姿霖

愿再见你时仍是初见模样

每逢过年过节,我和爸爸妈妈都会去乡下亲戚家小聚。

大年初一的下午,袅袅炊烟被春风折断。天空是湛蓝的,树梢是嫩绿的,暖暖的村庄美丽又芬芳,一切都慵懒得像午后阳光下发出呼噜声的胖猫。

站在小院中远望,群山在阳光下分外挺拔秀丽,恍似一幅清秀的风景画。远处吹来的充满诱惑的暖风,令我兴奋、快活得想振臂高呼。这么好的风景,这么好的天气,怎能不去爬山呢?

我们沿着山梁上的小路走着。小路边,我看到很多零散的糖果包装袋、饮料瓶。人们对此地的“馈赠”让我像被人兜头浇了一盆冷水。叹息过后,我和爸爸妈妈拿出环保袋收集垃圾。

大自然敞开心怀,欣然接纳了我们。山上的一切对于我这个生长在楼群间的孩子来说,是那么陌生和新鲜:这里的天空更明朗,这里的土地更深厚,杉树、松树、柏树、榉树、泡桐,还有巨怪似的灌木丛,就这么生长在这片静谧的土地上。

在山顶眺望,爸爸指着村庄的后山说:“以前因为人们乱砍滥伐,山成了荒草山,山泉水也断流,村民吃水都困难。痛定思痛,你的爷爷奶奶那一辈人开始封山造林,如今已绿树成荫。”爸爸的话让我无限感叹:从前,我们说“十年树木,百年树人”;今天,我要说“十年树人,百年树木”。环境保护是百年大计,植树造林必须长期坚持。

夕阳西下,我们踏着落日的余晖恋恋不舍地下山。一路上,我都在回味着山中景色。回到奶奶家,我拿出毛笔在一张红纸写下“亲,请不要在山上丢垃圾”,并将它贴在了村大队部会堂墙上。

莲都区梅山中学 905 班 季嘉丽

为了不能忘却的纪念

上小学时,每次听见爷爷讲起日本鬼子打我们中国人,我都会对着世界地图久久凝望。日本那么小,为什么那么嚣张?中国这么大,为什么会遭受这么多苦难?看我眉头紧锁,妈妈对我说:“书里有你想要的答案。”

穿越过去的那段历史,我看到明治维新后的日本逐渐强大,军国主义思想日渐膨胀;我也看到了腐败专制的中国早已落伍,只能任人宰割!我们的家乡被焚烧,我们的亲人被蹂躏,我们的国土被践踏。我重重地合上书,紧紧地闭上眼,把头扭到了一边。中华民族的历史呀,我更愿看到你那灿烂的文明,我更骄傲你那辉煌的过去。我恨恨地问妈妈:“你为什么要当历史老师,一遍遍讲那过去,多痛苦呀!我可不想回望过去。”妈妈淡淡地一笑:“幼稚!”

去年八月,我和妈妈到南京旅游。我走进南京大屠杀纪念馆,也走近了那段历史。一幅幅触目惊心的画面,我不忍直视。我仿佛嗅到了空气中弥漫着的血腥味,我仿佛听到了屠刀下的一声声:“爸爸——妈妈——”

一路向前,我的心越揪越紧。“前事不忘,后事之师”这八个字,一次次地出现在浮雕上、石墙上、宣传册里。耳畔的钟声一遍遍地撞击着我的心灵,我的心头猛地一颤,这是和平的钟声,更像是警世的钟声。如果都像我一样逃避过去、忘却历史,是何其懦弱!何其愚蠢!

民族的劫难,无法因时间消逝而抹去;历史的疤痕,需要让更多人记忆留存。铭记,铭记,必须铭记!铭记历史,不是空洞的誓言,而是我们的责任。为了不能忘却的纪念,为了最美丽的中国梦,让我们勇担重任,砥砺前行!

莲都区梅山中学 705 班 徐夏语冰

最美荡漾在心中

“谁是最美的人啊,是你,是我,是她。”一股“最美风”吹遍了梅山校园,吹进了每一位同学的心中。

还记得最美妈妈吴菊萍吗?千钧一发之际,她用双手接住了在生死边缘徘徊的孩子。还记得最美教师张丽莉吗?在汽车撞向学生的那一瞬,原本可以避开的她奋不顾身冲上前去,救起了学生,而自己的双腿被截肢。

其实在我们身边,一直不缺感动。在梅山,有这么一位特殊的同学,他就是 903 班的江歆昊。儿时的他,立志长大成为一名科学家。然而天有不测风云,一场严重疾病使他在 13 岁那年失去了行走能力,全身肌肉不断萎缩,手脚不听使唤,行动日益困难……

他一直很坚强,虽然常常痛苦难忍,但他总是跟自己说:努力一点,再努力一点。在学校,为了少上厕所,白天他就忍着不喝水。

疾病让他失去了很多,也得到了很多。他的爸爸每天背着他上学、放学,风雨兼程;班里的同学给了他浓浓温情,交作业、拿书本、挪动双手有困难时,同学都主动帮助;有问题时,老师们主动上前辅导……所有这些持之以恒的关心和爱护,汇成了涓涓细流,化为他前进的动力。

他,江歆昊,就是我们身边最美的自强少年;他的爸爸,就是我们身边最美的父亲;他的老师和同学,就是我们身边最美的人。道德的力量,人性的光辉荡漾在他们心中,也荡漾着我们的内心,更启迪我们去传承坚韧、善良和担当。

朋友们,最美的影响是无声的,最美的力量是无限的,让我们每个人都在自己的岗位上,做最美的自己。

莲都区梅山中学 707 班 罗志祥

双欣合璧

当你看到这个作文题目时,也许会问:“这两个人是谁哩?”她俩呀,一位叫夏欣艳,另一位叫王欣怡,具体介绍如下。

夏欣艳,“女疯子”一枚,她曾经在教室里说全班男生都是她儿子。

王欣怡,“女疯子”二号,一位理科差、文科好的学生,身高的话,呃……申低型。

王欣怡和夏欣艳可以说是“臭味相投”,可亲了呢!每天下课后就手牵着手跑到教室外面。到了上课铃声响起时,牵着手跑进教室的两个女生,准是她俩。

这个夏欣艳是纪律委员,她管得也不是很严。每次到了发夜宵的时候,只要一听见鸡蛋掉到地上碎裂的声音,随之,又响起一个女生发出的“哎呀”的声音。想都不用想,此人就是夏欣艳!

这个王欣怡啊,人缘“服务区”十分广泛,除了我们班,几乎每个班都有一两个人与她很熟。具体有多少,我还真不知道,反正经常看见她和夏欣艳,还有几个别班的女生一起散步。

她俩对对方都十分关心,不管对方遇到了任何困难,都会尽力去帮忙。

好了,说了这么多,你们应该对她们俩有所了解了吧?那么各位,拜!

庆元县三中 710 班 刘峻鑫
指导老师 刘 静

读《雷锋日记》有感

雷锋,一个家喻户晓的名字。他时刻不忘党的教诲,努力学习、无私奉献、助人为乐,年仅 22 岁的他为党和人民付出了宝贵的生命……

“如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地?如果你是一线阳光,你是否照亮了一分黑暗?如果你是一颗粮食,你是否哺育了有用的生命?如果你是一颗最小的螺丝钉,你是否永远地坚守在你生活的岗位……在生活的仓库里,我们不应该只是个无穷尽的支付者。”这是出现在雷锋叔叔日记中的一段。

读到这里,我知道了雷锋叔叔是那么尽职尽责,他虽然是一颗小小的螺丝钉,却坚守着自己的岗位,为人民服务。我明白了:付出,并不一定要回报,只要你因帮助别人而开心、快乐,那就足够了。

雷锋,是中国人民解放军的模范战士,是社会主义时代的青年标兵。在生命中短短的二十二年的时间里,他虽没做过什么惊天动地的大事,却一直在默默地为人们做着点点滴滴的平凡小事。

雷锋,这一个英雄的名字,已牢牢刻在我的心中。

雷锋的每一步平凡的足迹,都震撼着我们每一个人。他的形象将在我们的心灵深处永驻,激励一代代人茁壮成长,成为我们前进道路上的一盏指明灯!

莲都区梅山中学 707 班 吴雨洛